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12x 24x 
pytel s 

trídeným 
odpadem 

popelnici 
120 litru 0 

 
2. standartně třídící rodina 

Druhý typ domácnosti je ta, která poctivě třídí odpady, avšak 
s předcházením vzniku odpadů si hlavu příliš neláme. Nakupuje 
standartně balené potraviny, proto má odpadů více, než první rodina. 

I přes větší množství odpadů všechen odpad co nejpoctivěji vytřídí. Zbytky 
z kuchyně a ze zahrady ve většině případů skončí v kompostéru na zahradě, ale 
občas se něco objeví také v popelnici, která především v létě mírně zapáchá. 
Popelnici tedy nechává vyvézt přibližně 12 za rok. Svůj účet si domácnost 
kontroluje, aby měla všechny odpady v pořádku načtené.  

EKO body BT EKO body BV EKO body BS EKO body BK EKO body BZ 

19,2 na osobu 18 na osobu 0 na osobu 12 na osobu 6 na osobu 55,2 bodu 
na osobu 

o 

tato domácnost za rok 
odevzdala: 

Domácnost poctivě třídí odpady, což se promítá do EKO bodů za třídění (BT), kde obdrží celkově 19,2 bodů na osobu 
z 24 možných. Vývoz popelnice v průměru 1x za měsíc se promítá v bodování za efektivní využívání popelnic (BV), kde 
získává 18 bodů na osobu a také v bodování za kompostování – využití domácího kompostování (BK), kde získává 12 
bodů na osobu. Celkově však má domácnost větší množství odpadů, což se negativně propisuje do EKO bodů za 
snižování produkce odpadů (BS), kde domácnost nezískala žádné body. Za kontrolu účtu domácnost získá 6 bodů za 
zájem (BZ) na osobu. Celkově tedy 55,2 bodů na osobu. Toto bodové hodnocení by znamenalo slevu 442 Kč* 
pro každou osobu v domácnosti. 

 6x 6x 
pytel s 

trídeným 
odpadem 

popelnici 
120 litru 0 

EKO body BK EKO body BZ EKO body BT EKO body BV EKO body BS 

30 na osobu 18 na osobu 6 na osobu 4,8 na osobu 24 na osobu 

1. ekologicky smýšlející rodina 
První typ domácnosti je ta, která smýšlí ekologicky. Na prvním místě 
je pro ni předcházení vzniku odpadů, snaží se tedy nakupovat 
převážně bezobalově, avšak to ne vždy lze. Odpady, které i přes svou 

snahu vyprodukuje, efektivně vytřídí. Všechny rostlinné zbytky z kuchyně i ze 
zahrady zkompostuje v kompostéru. Díky poctivému třídění tak má takřka 
prázdnou popelnici, která navíc díky kompostování nezapáchá, mohou ji tedy 
nechat vyvážet pouze 1x za 2 měsíce. Díky svému smýšlení také navštěvují svůj 
odpadový účet, aby si své body zkontrolovali a případně se dozvěděli něco nového.  

tato domácnost za rok 
odevzdala: 

Domácnost díky předcházení vzniku odpadů obdrží pouze 4,8 bodů za třídění (BT) na osobu, ale za snižování produkce 
odpadů (BS), za efektivní využívání popelnic (BV), za kompostování – využití domácího kompostování (BK) a za zájem 
(BZ) obdrží plný počet bodů. Celkově tedy 82,8 bodů na osobu. Toto bodové hodnocení by znamenalo 
maximální slevu 560 Kč* pro každou osobu v domácnosti. 

82,8 bodu 
na osobu 

o 

PRAKTICKÉ PŘÍKLADY 
jak získat větší slevu z poplatku 

Často se nás ptáte – „Co můžu vylepšit, co více můžu udělat pro to, abych získal více EKO 
bodů a tím i větší slevu z poplatku za odpad?“ 

Vše se vždy nejlépe ukazuje na praktických příkladech, proto jsme si pro vás pár takových 
příkladů z praxe připravili. U všech variant nám jako vzor poslouží typická 4členná rodina. 

Věříme, že tyto příklady vám motivační systém MESOH více osvětlí. 
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3. podprůměrně třídící rodina 
Druhý typ domácnosti je ta, která třídí odpad ledabyle. Hlavu si s tím 
příliš nelámou, v nakupování obalených potravin se nijak neomezují 
a odpad, který vyprodukují, tak vytřídí, ale jen z části. Rostlinné zbytky  

 26x 
pytel s 

trídeným 
odpadem 

popelnici 
120 litru 

12x 
0 

tato domácnost za rok 
odevzdala: 

ze zahrady sice zkompostuje, ale zbytky z kuchyně končí v černé popelnici. Díky 
ledabylému třídění a pouze částečnému kompostování popelnice domácnosti 
zapáchá a po 14 dnech přetéká odpadem a proto ji nechává vyvážet každý svoz. 
Stav bodového konta domácnost nezajímá, na třídění prý nemá čas a proto se do 
svého odpadového účtu podívá jen jednou za rok.   

11,1 bodu 
na osobu 

o EKO body BT EKO body BV EKO body BS EKO body BK EKO body BZ 

1,5 na osobu 9,6 na osobu 0 na osobu 0 na osobu 0 na osobu 

Domácnost odpady třídí spíše ledabyle. Něco vytřídí, něco skončí v popelnici. Proto za rok odevzdá pouze 12 pytlů 
s tříděným odpadem, za které získá 9,6 bodů za třídění (BT) na osobu. Díky tomu, že zbytky z kuchyně nekompostuje, 
ty končí v popelnici a popelnici domácnosti zapáchá, za kompostování – využití domácího kompostování (BK) a za 
efektivní využívání nádob (BV) nezíská domácnost žádné body. Díky častému vývozu popelnice má domácnost také 
velký obsloužený objem odpadů, což vede k tomu, že nezíská ani žádné EKO body za snižování produkce odpadů (BS). 
Za jednu návštěvu svého účtu za rok získá domácnost pouze 1,5 bodu za zájem (BZ) na osobu. Celkově tedy 11,1 
bodů na osobu. Toto bodové hodnocení by znamenalo slevu pouhých 89 Kč* pro každou osobu 
v domácnosti.  
ddd 
* U výpočtu slev předpokládáme základní výši poplatku 800 Kč, hodnotu 1 EKO bodu 8 Kč a maximální výši slevy 70 %. Tyto 
parametry se však mohou rok od roku lišit. 

  Na co je potřeba myslet 
při třídění odpadů v rámci 
 systému MESOH? 

Všechny výše uvedené příklady jednotlivých domácností lze shrnout v pár základních pravidel, kterými by se měl řídit 
každý, kdo si chce v rámci systému MESOH vytřídit co nejvíce EKO bodů a tím co nejvyšší možnou slevu z poplatku. 

Předcházet vzniku odpadů.  

Poctivě vytřídit odpady z domácnosti.   

Kompostovat zbytky z kuchyně a ze zahrady.   

Popelnici přistavovat ke svozu méně často 
a pouze, až bude zcela plná netříditelného odpadu.   

Tříděný odpad sešlapávat a pytle plnit efektivně.   

Mít vyplněný Odpadový dotazník v odpadovém účtu!   


